



宁海县梅林河洪村村民何国豪重阳节最让人羡慕的事——

# 91岁的他还可以笑着撒娇喊“妈”

母亲朱土花是“宁波第一寿星”，今年110岁啦

健健康康地活到90岁是一件幸福的事，而对于宁海县梅林街道河洪村91岁的老人何国豪来说，比这更幸福的是，到了做太祖父的年纪，他还是母亲眼中的孩子，还有一声“妈妈”可以叫。

他的母亲叫朱土花，生于1905年，远近闻名的“宁波第一寿星”。

昨天是重阳节，河洪村宴请全村200多名老人，110岁的朱土花和3个儿子是全场的主角。老太太坐在中间，不怎么动筷子，长子何国豪坐在母亲的身边，挑母亲喜欢吃的东西夹给她，一点一点，不厌其烦。

饭后回家，何国豪的儿子何时耀用轮椅推着祖母穿过长长的石子街，何国豪拄着拐杖在后面跟着，一进门，他就叫孙媳妇打开电视。老太太喜欢的越剧咿咿呀呀地唱起来，老太太眯着眼睛看，何国豪一瓣瓣地给母亲剥桔子。

午后的阳光下，一家人的影子叠在一起，时光仿佛静止了。何时耀说，奶奶是经历得太多了，现在什么都不说，但心里清楚得很。

朱土花出生于风雨飘摇的晚清，光绪三十一年。1922年，浙东的封闭小山村里，17岁的朱土花坐着花轿嫁给了大她14岁的丈夫何炎。

何时耀说，奶奶白天养猪养牛养羊，晚上做鞋做衣做帽，什么赚钱做什么，渐渐改变了爷爷家一穷二白的现状，过上了衣食无忧的生活。到了上世纪40年代，当平静的生活被日军的铁蹄踏破时，老太太又把自己刚满20岁的长子何国豪送上战场。

何国豪记得，当年母亲反反复复叮嘱的一句话：“活着回来。”

和日军短兵相接的那场激烈战斗发生在黄坛镇张家山，身边的战友被打中，血流满地，还有一个相熟的伙夫，被日军刺刀活活刺死。他趴在山坡上，手紧紧抓着草茎，抬眼看青山之巅，白云飘过，心里想着，如果能活着回去，什么都不要，就好好待母亲。



何国豪在给母亲夹菜。

抗战一胜利，他就回到母亲身边。上世纪60年代初，他的父亲和妻子先后过世，这对母子就相依为命生活了半个世纪。

何国豪对母亲照顾无微不至，每天给母亲梳头、洗脸、洗澡、擦背，陪母亲看电视，讲给她听。母子俩睡同一屋，晚上老太太下床起夜，轻唤一声，儿子便起来扶着她。老太太一个晚上要起来好几次，特别是冬天。寒冷的夜里，这对加起来有200岁的母子一次次起来，相互搀扶着，过了很多年。

老太太精神很好，有精力做一些手工活，也有力气训儿子：“少抽点烟，不要去打麻将了！”

何国豪都应下，可是烟照抽，麻将照打，被老太太抓到时，还是笑着撒个娇：“哎呀知道了，妈。”

91岁的老人，叫那一声“妈”时，还是娃娃才有的声调。

记者 樊卓婧 戚颖 文/摄

## 假睫毛惹祸 眼疾久治不愈

眼睛红、刺痛、流眼泪……被这个老毛病困扰四五年的刘小姐跑过很多家医院，使用过的眼药水有20多种，但这眼病一直时好时坏，始终没有根除。

不久前，她到宁波市眼科医院就诊，医生终于帮她找到了眼病的始作俑者——每半个月就要种植一次的假睫毛。

宁波市眼科医院常务副院长、眼科主任医师教授袁建树说，最近他已经遇到五六个像刘女士这样的患者了。

刘小姐从事外贸行业，常接待国外客户，为了保持美好形象，她很注重打扮，几乎每隔半个月就要去美容院种植一次假睫毛，这一习惯延续多年。

但让她心烦的是，最近四五年，她两只眼睛总是会红，有时还会刺痛，流眼泪。

为此，她常常跑医院，医生说是结膜炎，给她配了眼药水。眼药水用上，症状确实缓解，但没多久，又会干涩疼痛。

前阵子，眼睛疼得厉害，她只好到宁波市眼科医院就诊。袁

建树为她检查发现，刘小姐确实患有结膜炎，而且因为长期使用含激素药水，左眼眼压已经超过正常标准。

袁建树仔细观察后，发现她的睫毛又浓又长，询问后才知道是假的，而且持续种植了五六年，就让她停止使用，并配了人工泪液、抗过敏药水。

前天，刘女士回医院复查，以前的症状几乎都消失了，眼压也恢复正常。

袁建树说，假睫毛比正常的睫毛长又翘，这会导致眼睛周围气流增加，使更多灰尘击中眼球表面，会变得干燥，“这种外来异物长期附着在眼睑缘上，根部会吸纳灰尘、细菌，导致眼睑缘感染”。

如果长期使用假睫毛或睫毛膏，还可能导致睑板腺开口封闭受阻，引起眼表功能异常，从而出现慢性炎症、分泌物异常、充血、过敏等症状。

记者 鲍云洁 通讯员 朱颖

## 鼻尖上打了一针2500元的“玻尿酸” 23岁女孩一只眼睛再也看不清了

对于23岁的四川姑娘小王来说，9个月前的今天是她噩梦开始的日子。那天，爱美的她接受了无证医生葛某的玻尿酸隆鼻注射，从此左眼就再也看不见了。经宁波医学会鉴定，小王已属于8级伤残。

10月21日，涉嫌非法行医罪的葛某被奉化市人民检察院提起公诉。同时，小王还向葛某提出了49万余元民事赔偿。

今年1月21日下午，小王和她的两个朋友在出租屋里，等着她们通过微信联系上的私人美容医生“Ai私人订制”上门服务。

她们是经朋友介绍加入对方微信的。对方在微信上发布了许多注射肉毒素除皱、瘦脸，注射玻尿酸隆鼻填充面部等微整形手术图片，这让3个小姑娘心动不已。于是她们在微信上和“Ai私人订制”谈好价钱，约好日子。

玻尿酸隆鼻每针2500元，肉毒素除皱每针1800元，价格比正规美容机构便宜，3个小姑娘都同意接受玻尿酸隆鼻注射，其中一个还选择了肉毒素瘦脸。

当天下午1时左右，出现在小王等人面前的是一位年轻貌美的女子，她随身携带了一个小小的医疗箱。对方称自己就是注射过玻尿酸和肉毒素才变美的。

对方用消毒药水在女孩鼻尖上消毒后，就用一枚细长的针在女孩的鼻尖注射所谓的玻尿酸，几分钟就完事。

小王最后一个接受手术。当液体注射进鼻尖时，她就叫了起来，直喊头疼，眼睛难受。停止注射后，小王的不适感仍未减弱。对方又为她注射了“玻尿酸溶解酶”，还是没用。此时，小王说她的左眼越来越疼，而且模糊不清了。

众人马上将小王送到宁波李惠利医院医治，当晚又送到上海红十字会眼耳鼻喉科医治，都被诊断为“视网膜中央动脉阻塞”，导致左眼视网膜坏死。

小王的男友报了警。

在派出所，“Ai私人订制”供述，她姓葛，宁海人，从事私人美容，通过微信推广业务。2014年6月，她在上海某美容机构参加过注射美容培训高级研修班，学习注射肉毒素除皱、瘦脸，注射玻尿酸隆鼻填充面部等微整形手术，拿到了两张毕业证书，虽然证书上写了40课时，其实也就学了四天三晚。在这之前，葛某没有任何从医经验，更别说取得从医资格了。而她给客人注射的药物，也是从那家美容机构买来的。

通讯员 冯建 方照 记者 胡珊

## 拿不到抚养费，将儿子丢在小区路上 23岁的母亲昨领回孩子

■《一岁多的男孩独自在路上爬》后续

因为拿不到抚养费，23岁的湖南女子竟将孩子丢在地上就离开了。昨天中午，邓某想孩子了又到福明家园去找男友的亲戚，被社区保安认出，她才得知孩子被派出所送去福利院了。

昨天下午，记者在福明派出所见到邓某时，民警正在对她进行教育。

邓某说，她的男友杨某是金华人，两人在保险公司卖保险时认识，没有结婚就住在了一起。她察觉怀孕时已有五六个月了，而这时她已经与杨某分居了。

去年8月，孩子出生时，杨某没有出现，是孩子的爷爷付的住院费，当时爷爷承诺给孙子抚养费。

起初半年，孩子的爷爷每月会按时支付两三千元抚养费，可半年后就需不断催促，而且有几个月才寄来一两千元，后来干脆不接电话了。

邓某说，她和父母住在鄞州乡下，她和母亲都没有工作，父亲每个月收入只有800元左右，要养个孩子非常困难。

前天下午，她去福明家园是找男友的叔叔（其实是姨父）项某的。她要项某给孩子的爷爷打电话，把孩子带到爷爷那里去养。可项某给孩子的爷爷打了电话后态度突然变了，说有事情要走。她很生气，就把孩子放在地上走了。

邓某说，她以为项某会管孩子的，没想到……事后她也没有再给项某打电话。直到昨天中午，她再次来到福明家园找项某，才知道闯祸了。

民警指出，她的行为已经将孩子置于危险境地，幸好被热心人及时发现，不然后果就严重了。

邓某一直在强调，她从来没有想过要把孩子遗弃掉。在民警的教育下，她最终认识到了错误，并表示会通过合法手段解决孩子的抚养问题，不会再伤害孩子。

随后，民警带郑某到恩美儿童福利院领回了孩子。

记者 陈爱红 通讯员 樊云波

## 向微信群传了270多部色情视频 90后女孩摊上事了

22岁女孩小敏（化名）昨天被海曙检察院以传播淫秽物品罪起诉。原因是，她建了一个微信群，每天在群里转发一些群友“喜欢看的小视频”。

3个月前，小敏被网友拉到了一个微信群。进群前网友告诉她，要给群主发红包才能看一些外面不能看的视频，听着蛮刺激的，于是她给群主发了红包，才知那些就是色情小视频。

小敏觉得好玩，今年7月她也建了一个群，先拉了5个朋友入群，因为是熟人，她没有收红包。后来，又有3名网友加入，这3个网友按照小敏的要求给她发了红包。

一开始小敏只发些小视频，但网友说小视频值不了这些钱，于是她就不停地转发其他群里获得的视频，让大家饱眼福。才短短半个月，她就在这个群上传了270多部淫秽视频。

网警很快注意到她。等民警找上门时，她才知道自己犯法，后悔莫及：“真不是为了钱，纯粹是为了好玩，我总共才收了90元红包，哪知道这竟已构成了传播淫秽物品牟利罪。”

传播多少淫秽物品会构罪？承办此案的检察官说，根据淫秽物品的性质，法律有不同的规定。比如，法律规定传播的淫秽视频累计达到20条以上并且牟利；不牟利的情况下传播了40条以上，都可以构罪。如果是图片，累计传播达到200张并且牟利的，构罪；没有牟利的，传播400张以上，构罪；即便没有达到这些数量，但如果以牟利为目的，实际被点击数达到1万次以上，不牟利达到2万次以上的，构罪；或者采取会员制，注册会员达到了200人以上并且牟利的，不牟利的达到400人以上；又或者造成了严重后果的，都有可能构罪。

记者 胡珊 通讯员 马俊 陶琪美